

Стихи ткача

Дело №...

Гослитиздатом (Москва) издан сборник стихов поэта-ткача (г. Иваново) Александра Николаевича Благова. Свою поэтическую работу А. Н. Благов начал задолго до Великой социалистической революции. Первые его поэтические признания — жалобы на тяжелую долю, безнадежность перспектив и пессимистические взгляды на будущее. Мотивы его стихов этого периода во многом сходны с мотивами Ф. Шуклевы, Е. Чечева, Авернина Ноэльрева (иановский поэт) и др.

Но основные мотивы деревенского творчества А. Н. Благова — это положение трудающегося человека в процессе капиталистического производства. Безжалостный, отталкивающий выматывающий все жизненные силы труд из капиталистической фабрики. Словно для контраста — чтобы лучше оттенить все блага, добьтыми Великой социалистической революцией — право гражданства социалистической страны на радостный, пропагандистский творческий труд — Благов включил в сборник несколько стихотворений, написанных им в деревенском году.

Темы полевольного труда на капиталистической фабрике он выражает в стихотворении «Стон ткачих», относящемся к 1910 году.

Июль ярко и душно — на ткацкой фабрике работницы изнемогают от жары.

Дома дети одни без призора...

Но гудят равнодушно моторы, и при��ают время вперед все покрепче ТИХО ИДЕТ.

Труд — проклятье, равнодушные машины, азот мастер, которому основа дороже изнемогающего от жары и усталости рабочего.

Героический период Великой Пролетарской революции — годы гражданской войны — открывает широчайшие горизонты для Александра Николаевича Благова.

Поэтическая строка автора книги «Страна ткача» коренным образом отличается в настоящем ее виде от тех поэтических принципов, когда-либо руководствовалось поэтическое направление, представленное группой «Кузница».

Потом Благов не порывал производством, он не стал профессиональным поэтом, его стихи и песни — голос коренного кадрового рабочего.

Поэт выражает настроения и мотивы, рожденные нашей социалистической революцией. Но угол его зрения — новые условия жизни на фабрике — это радость труда освобожденного человека социалистической родины. Благов противопоставляет свой труд настоящему о промышленности бесправных и рабских положением. Всеми чувствами нового человека Благов ненавидит старый мир, отживший у него молодость, счастье трудиться.

Всеми глобою хочется плюнуть Миру старому прямо в глаза. Все им отложи: сила и юность, Все, о чём не жалеть нельзя.

Теперь, обращаясь к своему лирическому голосу, поэт смотрит бодро и радостно на мир. Страна социалистическая, ролина освобожденного труда ведет его к счастью, возвращает молодость.

Заневай, — не все еще пропето: Не стареть, не глухнуть, не тужить: Моложу ролину советов.

Никакой страной не заменять.

Но самое главное, что дало Великую социалистическую революцию — право на свободный, творческий труд. Труд она сделала радостным, превратила в дело чести, доблести и геройства. Вот почему теперь принципиально иное отношение поэтика к труду.

Я за машиной — на посту, и в сердце солнцем зареч радость, Когда кругом меня растут золотые белые грядомы.

Вот почему теперь геройство на работу ткачей переживает как позор («Песня ткача»), вот почему, прикованный болезнью к постели, поэт мечтает о том времени, когда он опять вместе с товарищами придет в станку («Нечаль»), вот почему ткачу стала привычной станок. Радость свободного труда поэт получил в социалистической стране и все силы готов отдать на защиту незыблемости ее основ. Он радуется, что труду его крепят непобедимые родины.

И мысли омы мне дорога И сердце блескет неустанный. Мы каждым, каждым метром ткани Бьем на смерть лютого врага...

Родина, когда к ее священным границам попытается подойти враг, поэт готов защищать вместе с молодежью.

• Но когда ударят Грозный час, Командир-товарищ Даст приказ. От цветного ситца, От ма-шины, Выйдем на границы. Как один.

Стихи А. Н. Благова отражают типичные черты трудающегося социалистической страны, мысли и чувства человека эпохи пятилеток Сталина — вот почему они найдут широкий отклик в массах читателей нашей страны.

Стихи А. Н. Благова не всегда стоят на достаточно поэтическом уровне. В них, как правило, отмечает автор предисловия Т. Образцов, простота часто выглядит как упрощенность, она излишне риторична.

И все же, несмотря на эти недостатки, сборник стихов «Страна ткача» — интересное явление в нашей поэзии. Здесь непосредственное лирическое самовыражение. Голосом ткача Благов говорит многомиллионная армия строителей социализма. Текстопластика, искренность поэта поборются с ним полной победой, ибо здесь истоки той позитивной простоты и народности, которой многим нашим поэтам следует учиться.

Н. ПЛИСКОВ

А. Благов Страна ткача. Стихи. Москва. Гослитиздат. 1936 г. Редактор С. Образцов.

Том за томом выходят в свет следственные материалы по делу о преступлениях фашизма против германского народа и человечества.

Сегодня дают свои показания свидетели обвинения Вольфганг Лантхофф — актер и Клаус Гинрихс — писатель.

Книга Лантхоффа — «рассказ о действительно пережитом»; тоб. Гинрихс тоже говорит, что «события, увиденные и видимы», — описаны в его книге, — не подав авторской фантазии. Здесь правдиво изображен события, судьбы и обстоятельства, которые автор сам пережил и о которых он узнал в фашистской Германии.

Место действия и в то и в другой книге — государственный прусский концентрационный лагерь «Бергерско-блото», или «Бергермоэр», вместе с прилегающим к нему лагерем Паненбургского комплекса, невдалеке от голландской границы. Таким образом, рецензируемую книгу нельзя сказать бы безупречно, что ее результатом является не только с точки зрения полноценности судебного следствия, но и с точки зрения искусства: каждой странице музыки и Лантхоффа и Гинрихса противопоставляют соответствующие состояния человеческой психики. Музыка и беспредельны. Естественный предел им позволяют только бес民族文化 и смерть. Возвращая к жизни — это возвращение к искусству. В старой литературе это настораживающее физического страдания и сопротивления ему когда-либо великолепно показал Джек Лондон в своем «Смирительной рубашке». Но то был опыт индивидуальный, он таким и остался. Борьба же индивидуальных героев страшной германской эпохи не остается обособленной, индивидуальной борьбой: под давлением творческих среды, в бесконечном поиске пищи для себя и звери, кощунствуют по ту сторону. Это «великая холода» является одной из основных тем сказок, особенно детальных разработанных северными сказочниками. Отразились в сказках и промыслы народов Севера: оленеводство, охота, рыбная ловля. Этими промыслами добывают себе пропитание все герои сказочного эпоса, ловя звериные.

Все-таки факты, изображенные в них, стоит на грани фантастического. Некие «сделки птиц», не могут сравниться с тем, что дает документальная литература о правах фашистских тирок и концлагерей, а ведь вся Германия превращена в сплошную тюрьму, в сплошной концлагерь. В фашистской Германии все обнажено, пусто, вымограно. никто не слыхал о противоречии. Они подтверждают и подтверждают друг друга. Да, эти книги не плохи авторской фантазии.

В концентрационных лагерях Германии, по свидетельству Лантхоффа и Гинрихса, так же не осталось стретильных силы, как во всей Германии и во всем мире. Либо коммунизм, либо фашизм — в тирьме это не теория, не догма, это — действительность каждого дня. Когда тирьменное начальство предает сочувствующим коммунистам выйти из рядов, вся ширерна заключенных делает шаг вперед. В тирии остаются только ступени и убийцы. Коммунисты — сознательные организаторы лагерного быта. Силочность перед лицом смерти — единственная надежда спастись от нее. Если же спастись невозможно, то умереть не в жутком одиночестве, а чувствуя на себе взгляды товарищами по борьбе и страданиям.

ЕВГ. ЛУНДБЕРГ.



Издательство «Академия» выпускает «Сказки Андерсена». Книга иллюстрирована гравюрами на дереве Крейтишмара, сделанными по рисункам Педерсена.

Эжен Сю — «АГАСФЕР»

Е. КНИПОВИЧ

Когда один из виднейших критиков-марксистов прошлого — Полль Ландау — определял смыслы и значение какого-нибудь литературного явления, он неизменно руководился правилом: «Там, где есть дым, должен быть и огонь».

Анализируя французскую социальную романтику первых десятилетий прошлого века, мы должны помнить мудрое правило Ландау. В клубах «дымов», уже утратившего большую часть своего литературного и политического значения, пристальный взгляд легко различит отсвет того «огня», который в тридцатых годах прорвался в восстаниях иностранных ткачей, и в задумчивом рукою Тьера «аппельском восстании». В польском союзе французских утопистов, — наименее остался и половина оторвавшегося от гайдамаков пыток.

Самое разделение положительных и отрицательных героев («сердечных» персонажей «Агасфера») нет основано в романе на одном из положений сен-симонизма.

Именно такой отсвет лежит и на романе «Агасфер» — самом значительном произведении блестящего со-перника Александра Дюма — Эжене Сю.

Автор романов-фельетонов, которых зачитывались демократические «ныши» Франции, Эжен Сю, как мастер авантюрного романа, во многом уступает своему «аристократическому» союзу. И вместе с тем у Эжене Сю есть одно крупное преимущество над Дюмом. Проецирования его встремлялись излюбленной реалистической манерой.

Кадры для своего «национального класса» Эжен Сю вербует в самых разнообразных кругах общества. Здесь и пролетариат Аргиоль и Горбуньи, здесь и овечий памятник революционно-демократических войн рабочего класса. Симон, его лодка, его слуга-друг солдат Доббер, а также народолюбивая аристократка Адриенна де Кардоан. К этой же группе героев относятся и французки Гарри, попавшие в эту компанию по пропаганде Сен-Симона, и добродетельный демократический «евангельский» спаситель Гарризан — живое воплощение социального христианства Ламбенса.

Характерно, что группу злодейских аристократов и попов, противостоящую добродетельным героям, Эжен Сю осуждает прежде всего за антинародность.

Это, конечно, связано не только с вышеупомянутыми положениями сен-симонизма. Неподобие к «национальному» гесенским образом со всем содержанием со всеми злачами эпохи буржуазно-демократических революций Эжен Сю. Автор «Агасфера» примыкает к той плеяде «мирных» реформаторов, «социальных профессоров», которые, как правило, говорят о своем полном и неопровергаемом праве, ибо здесь истоки той позитивной простоты и народности, которой многим нашим поэтам следует учиться.

Н. ПЛИСКОВ

Северные сказки

Вышедший в Новосибирске сборник северных сказок, собранных и обработанных М. Ошаровым, несомненно представляет значительный интерес не только для фольклориста, но и для широких кругов читателей.

Читатель найдет здесь сказки эвенки, долганские, остяцкие, иненческие и юрюнские, собранные в период с 1920 по 1931 год.

Занимательные по сюжету своеобразные сказки сборника раскрывают перед читателем жизнь и быт края Севера с большой силой и яростью.

Жестокие морозы, темная бесконечная ночь, пурга, «короли», которые дуют, чтобы чуме стояли, бескрайняя тундра, вечнодремущие леса, громадные ледяные поляны — вот типичные сказки Севера.

В поисках пищи для себя и зверей люди кочуют по тундре. Это «великая холода» является одной из основных тем сказок, особенно детальных разработанных северными сказочниками. Отразились в сказках и промыслы народов Севера: оленеводство, охота, рыбная ловля. Этими промыслами добывают себе пропитание все герои сказочного эпоса, ловя звериные.

Наряду с легендами в образах северных сказок фигурируют животные и птицы, играющие большую роль в жизни северного охотника: медведь, лисица, соболь, песец, тетерев, глухарь.

Следы различных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для птицы.

Сказки разных эпох отложились в «Северных сказках», собранных Ошаровым. Здесь и сказки, настораживающие и опасные для человека, и сказки, настораживающие и опасные для зверя, и сказки, настораживающие и опасные для пти

